

台灣升學，是升讀大學的另一趨勢

升學及就業輔導組
張美美老師

赴台升學，人數創新高

自2012年開始，港生在每年11月至12月底，均可透過「台灣大學學士班個人申請制」報讀台灣各間大學。其吸引之處是學生可以在考文憑試前，已經知道自己能否被取錄。換言之，這個入學方式，是不需要文憑試成績，各間大學只是考慮學生在高中三年的學業與品行而決定是否取錄，對學生而言，確是一個實際的「大學安全網」。據資料顯示，去年申請報讀台灣大學的香港學生有3830人，破六十年紀錄，而今年申請人數攀升至4092人，而去年選擇赴台升學的香港學生有1200多人，今年預計將超過兩千人。由此可見，香港學生亦明白本地大學學位競爭激烈，特別是一批中游學生，與其花費數萬元來修讀副學士課程，倒不如用該筆學費赴台升讀大學，取得學士學位更划算。

台灣學歷，有效認證？

不少家長與學生都有疑問，在台灣的大學畢業後，其學歷是否有認受性？有關專上學歷認可的工作，香港政府於1990年通過立法，成立了香港學術評審局，全權及依法對專上課程及相關學歷進行評審。故此，所有非在香港取得學位的持有人，如自覺或僱主認為有需要，均可透過上述機構進行學歷評審。根據當局公佈的有關數據，不獲通過的原因是學生未能提供在學期間的課業或成績證明。故此，簡單而言，學生赴台升學，其學歷一般都受到認可。至於特別的專業課程，例如會計、社工、教師等，則另作別論。

與台灣大學結盟，締造更多機會

2013年9月，本校與台灣其中28間大學簽訂了結盟書，除了日後可作彼此學術的交流外，當中有部分院校更提供特別優惠及津貼，給予本校申請學生。而本校在去年開始，除了舉辦「台灣大學升學考察之旅」外，台灣首府大學、銘傳大學亦曾到本校作介紹，讓學生更深入瞭解赴台升學的資訊。本校升學組網站亦上載了有關赴台升學的簡章及介紹，如家長們有興趣，歡迎瀏覽。

完善自我·活出「彩虹」

淺談本校功過相抵制度「彩虹計劃」

學生成長委員會
張美美老師

中學階段是青少年重要的蛻變過程，也就是自我意識提高、自我覺醒和自我完善的過程。在學業和品行上，學生總會面對不同的挑戰，有些同學能律己以嚴，循規蹈矩；亦有些同學可能受到客觀環境或朋輩的影響和考驗，引致行為出現偏差。學生的行為問題，除了做好預防性工作外，補救性和重建性的輔導亦是非常關鍵的。故此，本校訓輔組就訂立了一個名為「彩虹計劃」的功過相抵制度，希望讓行為有偏差的學生反思其犯過的行為，並自行訂立及完成其改善目標。

彩虹計劃的好處，能針對個別學生的行為問題，由老師、家長、學生一同訂定出改善目標，服務詳情，以及監察期，並訂明在「自我完善契約」內，由申請學生及其家長簽署。而計劃完成後，學生的行為紀錄則不會記錄在其年終的成績表上，這對學生在未來升學或就業都有正面作用。而在監察期內，學生能充份進行自省和自我完善的過程，也讓學生明白，只要有心改過，一定能活出彩虹。

學生成長路上，無不經歷幾番蛻變。即使碰上挑戰和困難，只要家、校一心，互相支援，多加鼓勵學生積極自我完善和自省，我們絕對相信學生的自我改造，一定變得更好、更正面和更積極。

如各位家長對上述計劃有任何問題，可以向班主任或訓輔組老師查詢詳情。

體育校隊佳績斐然的一年

徐靜霞老師

本校男子甲組足球隊經過一連串的比赛，勇奪了香港學界體育聯會沙田及西貢區中學分區2013—2014年度校際足球隊比賽的冠軍，而六勇班歐陽洛軒更榮獲得第一屆神射手獎。

眼看著每位足球隊隊員的進步及努力，我為他們感到驕傲及高興！除了男甲足球隊外，男子甲組籃球隊及男子甲組排球隊亦分別奪得亞軍及季軍！

今年7月，本校男子籃球隊參加了全港馬拉松籃球賽，成為唯一一隊沙西區球隊能晉身16強。進級過程中，盡顯出全隊團結及拼搏的精神，令外界對本校男子籃球隊另眼相看！

其實，排球隊由暑假期間，已經開始籌備參加甲組學界比賽。但因本年度正值屬於甲組年齡的排球隊成員僅得三名，最後決定將部份乙組成員升為甲組，目的只是汲取經驗。不過，這班學生經過不斷努力的訓練後，他們漸漸變得強大起來。部份成員更主動發起早上做體能訓練，以補救自己與中六生做對手時體能上的差距。雖然於四強賽事中，不敵今年冠軍隊(聖心)，但最終都能奪得季軍，真的值得高興！

最後值得一提的，是本校女子閃避球隊代表香港，於12月中前往日本東京參加第一屆亞洲賽，每位隊員從中獲益良多，實屬難能可貴的經歷！

以下便是男子甲組足球隊隊長及神射手的心聲：

隊長五明班吳浚銘

「今年，我校男子甲組足球校隊於本年度的沙西區男子足球比賽中，榮獲冠軍，為此，我們感到格外快慰。更令我們每一位隊員感到感觸的是：中六的足球校隊成員亦能於最後一年學界比賽中獲得冠軍殊榮。我們十分感謝林健基教練六年來的悉心栽培，令我們進步神速，獲益非淺。在諸位同學的見證下，我們成績有目共睹，除每位隊員付出百分百努力外，亦有賴同學的支持。最後，我們亦熱烈祝賀六勇班歐陽洛軒同學成功獲得是次比賽的神射手獎項，希望來年能再創佳績！六年，換一個冠軍！」



「六年，換到甚麼？成功？榮譽？冠軍？都不是。我得到的是一個溫馨的家—CCH足球隊。」

神射手—六明班歐陽洛軒

記得當初我入讀本校時，不斷地擔心能否順利通過足球隊選拔。有幸，學校給予機會讓一個寂寂無名的中一學生入選足球隊。而在六年間，我終於明白到：足球隊的選拔並不是一個挑選腳法好的人，而是挑選熱愛足球的人。足球校隊，除了踢足球外，也是一個陪伴我成長的地方，教導我不少人生道理。

第一次學界比賽，大家也十分緊張，同時當年足球隊當年只有9名隊員，每場比賽也是9人應戰，更是格外擔憂。雖然每一場比賽也大敗，可是這也無阻大家對足球的熱愛。

六年間，大家經歷風風雨雨，不少爭吵，但大家也朝著同一個目標去努力。社會不斷變遷，而一隊一直被視為『魚腩球隊』的隊伍，經過多番努力，已變成一隊學界算是有名氣的『足球強隊』。而肯定的是，唯一不變的就是大家對足球的熱情。

經過多番挑戰，我終於能夠在最後一年大叫一聲：『我成功了！』

本校足球校隊在2013—2014年度沙西區甲組學界足球比賽勇奪冠軍。而我就有幸奪得沙西區甲組學界足球比賽第一屆的神射手。這個獎，不是屬於我的，而是屬於大家的，屬於場外場內的隊友及同學的。同時，奪得這兩個獎，要衷心感謝林健基教練及徐靜霞老師的支持及教導。同時，我也要感謝主！謝謝！」

